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Ανώτατη Τιμητική διάκριση στον Μητροπολίτη 
Κωνσταντίας στον Βόλο – Ξεκίνησε η Ναυτική 
Εβδομάδα 2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου ξεκίνησαν σήμερα οι 
εκδηλώσεις της Ναυτικής Εβδομάδος 2024, που θα διαρκέσουν 
έως την Παρασκευή 21/6 και θα είναι αφιερωμένες στην 
Μεγαλόνησο Κύπρο.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας 
και Πρόεδρος Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, συλλειτουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, παρουσία της Υφυπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κ. Ζέτας Μακρή, της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και Βορείων 
Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου, του Βουλευτού Μαγνησίας κ. 
Χρήστου Μπουκώρου και πλήθους λαού. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. 
Αυγουστίνος Κκαράς, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και 
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Αμμοχώστου.



Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Μνημόσυνο για τους 
πεσόντες κατά την τουρκική εισβολή, επί τη επετείω των 50 χρόνων και για τον 
Άγνωστο Ναυτικό, όπως συμβαίνει κάθε χρόνο στην έναρξη της Ναυτικής 
Εβδομάδας.

Ακολούθως, τον Κύπριο Ιεράρχη προσφώνησε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι «η μαρτυρική Αμμόχωστος, η οποία, «κρίμασι 
οίς οίδε Κύριος», παραμένει εδώ και πενήντα ολόκληρα χρόνια υπό τουρκική 
κατοχή, είναι το αντιπροσωπευτικότερο δείγμα της άδικης, παράνομης και 
απαράδεκτης διχοτόμησης της Κύπρου, της μεγάλης καταστροφής και του 
ξεριζωμού των κατοίκων της. Αισθανόμαστε ιερή συγκίνηση καθώς στο πρόσωπό 
σας ατενίζουμε την σπουδαία χριστιανική παράδοση του τόπου σας, που ξεκινά με 
τόν προκάτοχό σας, Άγιο Επιφάνιο, αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίας της Κύπρου, τον 
Θαυματουργό, μεγάλο Πατέρα και Διδάσκαλο της Εκκλησίας μας. Ατενίζουμε, 
επίσης, την απαράμιλλη ομορφιά του τόπου σας και κυρίως το ψυχικό μεγαλείο 
των κατοίκων του. Ατενίζουμε, ωστόσο, με μεγάλη συγκίνηση, και την χαίνουσα 



πληγή του πόνου, της προσφυγιάς, του προβλήματος της κατοχής της βόρειας 
Κύπρου».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στο έργο που επιτελεί ο κ. Βασίλειος στον 
ανασυσταθείσα το 2007 Μητρόπολή του, αλλά και στην σπουδαία συνεισφορά του 
στην ανάπτυξη του διορθόδοξου και διαχριστιανικού διαλόγου, στο πλαίσιο των 
οποίων οι δύο Ιεράρχες έχουν πολλάκις συνεργαστεί.

Μάλιστα, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος απένειμε στον Μητροπολίτη Κωνσταντίας την 
Ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, τον Χρυσό 
Σταυρό μετά Διπλώματος, ως «μία ταπεινή εκ μέρους μας αναγνώριση της 
πολυεπίπεδης προσφοράς σας στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας, ως επιφανούς 
Ιεράρχου της κατά Κύπρον Εκκλησίας, τόσο σε τοπικό, όσο και σε οικουμενικό 
επίπεδο. Στο πρόσωπό σας ταυτόχρονα τιμούμε την εκκλησιαστική επαρχία 
Αμμοχώστου και όλη την ευλογημένη μεγαλόνησο της Κύπρου, ελπίζοντας ότι θα 
παύσει η κατάφωρη αδικία της κατοχής και θα σας δοθεί και πάλι η αγαπημένη 
σας Αμμόχωστος, ελεύθερη και αναστημένη!».

Από την μεριά του, ο Πανιερώτατος κ. Βασίλειος μετέφερε τους θερμούς 
χαιρετισμούς του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Γεωργίου και τις ευχαριστίες για την 
αφιέρωση της Ναυτικής Εβδομάδας στην Κύπρο και στην Αμμόχωστο. Εξήρε, 
μάλιστα, την συνεργασία της Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών Βόλου με την 
Θεολογική Ακαδημία του Αγίου Επιφανίου στην Μητρόπολή του. Τέλος, απένειμε 
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στον Σεβ. κ. Ιγνάτιο την Ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κωνσταντίας & Αμμοχώστου, τον Σταυρό του Αγίου Επιφανίου.

Παρουσίαση τόμου για την Αμμόχωστο

Ακολούθως, στο ξενοδοχείο XENIA, παρουσιάστηκε ο τόμος «Τα θρησκευτικά 
μνημεία της Νέας πόλης της Αμμοχώστου», παρουσία του Ηγουμένου της Ιεράς, 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. Εφραίμ, της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας 
και Βορείων Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου, του Προέδρου της 
Ενώσεως Κυπρίων Μαγνησίας κ. Αδάμου Μουζούρη, εκπροσώπων φορέων και 
πολλών φιλιστόρων συμπολιτών μας.



Αρχικώς, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης κ. Βασίλειος αναφέρθηκε ακροθιγώς 
στην ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου, από της συστάσεώς της μέχρι σήμερα, 
ενώ ειδική αναφορά έκανε στην πολυκύμαντη ιστορία της Αμμοχώστου.

Τον τόμο παρουσίασαν ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. 
Θεόδωρος Γιάγκου και ο Δρ Ιωάννης Τσιουρής, ΕΔΙΠ Βυζαντινής Αρχαιολογίας και 
Τέχνης, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.



Στο τέλος, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι ο τόμος αυτός, που εκδόθηκε από την 
Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου και την Θεολογική Ακαδημία «Άγιος 
Επιφάνιος», «έγινε με πολύ κόπο, θυσία και μεγάλη καρδιά και είναι το αντίδωρο 
σε μια πατρίδα που αξίζει».

Την εκδήλωση έκλεισε ο Ηγούμενος Εφραίμ, που συνεχάρη τους συγγραφείς του 



τόμου και παρατήρησε ότι «το έργο αυτό θα ξυπνήσει και τις συνειδήσεις εκείνων 
που δεν έζησαν την εισβολή, ενώ αποκαλύπτει τον πολιτιστικό και πνευματικό 
πλούτο της Αμμοχώστου».























 






